



高校成绩单寄到学生家,你怎么看?

■学生:“个人隐私”应得到尊重 ■校方:这是对学生负责

“大学生的成绩单,该不该给父母看?此前国内一些地方高校,曾尝试将期末考试成绩单直接寄给学生家长,引发关注。春节期间,扬州大学旅烹学院的学生们,在家中陆续收到了由院团委寄出的本学期间成绩单。将学生成绩单寄回家,开创了扬州大学历年来的先河,也引发了同学们的热议。”

姚磊 吴昀宵 丁宇

同学们在家中收到成绩单,父母无疑都会知道。因此,扬州大学旅烹学院一些学生表示反对。成绩单作为个人隐私,是不是可以不被父母知晓?学生小瑞(化名)认为,上了大学,自己已经是成年人,知道轻重,而且成绩单属于个人隐私,应得到尊重,“如果还寄成绩单,感觉我们还像小学中学生一样,而且可能造成学生之间过度追求分数,不利于个人创新能力的提升和素质教育的发展方向。”

不过,记者采访中,一些考试成绩好的同学,倒挺高兴,他们可以直接把成绩单“晒”给父母看。张同(化名)本学期多门功课都在90分以上,而且还获得了学院的奖学金。对于学院的做法,张同表示理解,“其实也无所谓。”自己来自农村,父母每年辛辛苦苦赚钱供自己读书,知道一下成绩也是应该的。即便成绩单不寄到家,自

己以往也会主动给父母说的。不管考得好不好,跟父母说说学习的情况,也是与父母间的一次交流。相信多数父母不会因为你的考试成绩不理想而责备你。

扬大旅烹学院将成绩单寄到学生家里,是出于什么样的考虑?对此,扬州大学旅烹学院团委毕老师向记者解释道:“成绩单只是父母了解孩子在学校表现的一种渠道,旨在对学生自身起到一种鞭策作用,是学院对学生负责的表现。”

此举只是学校和家长沟通的一种方式,“考试成绩并不能成为评价学生素质的唯一标准,用人单位看重的是学生的综合素质。无论是家长还是学生,都不用太在意那一纸成绩单,给自己过分造成心理压力。”学院团委副书记表示,寄成绩单的这项措施实行得不错,院方将结合家长们提出的宝贵建议,更好地培养学生。

链接 寄成绩单 成“猫鼠游戏”

记者近日在华中科大、武汉理工大等十多所高校随机调查,近1/3的人坦陈自己曾拦截或打算拦截成绩单,不得不和学校玩起“猫鼠大战”。湖北大学大二女生小霞表示她所在的学校没有邮寄成绩单,她认为学校邮寄成绩单会给学生带来困扰。武汉理工大学学工处则表示,寄成绩单是学校对学生和家长负责任的表现,方便家长了解与监督学生的学习生活,还能促进学生与家长的沟通,学生应积极配合。 据《楚天都市报》

新景 镇江焦山将现“江中浮玉”



焦山景区景色怡人 资料图片

镇江焦山景区是镇江“三山”(金山、焦山、北固山)范围内唯一四面环水的岛屿,被誉为“江中浮玉”。近几年来,长江镇扬河段河道、河势演变剧烈,使得焦山景区与征润州连为一片,“江中浮玉”形态逐渐消失。记者昨天从镇江“三山”景区管委会获悉,正在实施的内江清淤二期及周边环境整治工程,将再现“江中浮玉”美景;景区东入口正在建设,届时游客可通过桥梁步行到达焦山。

为突破焦山景区发展瓶颈,“三山”景区实施了内江清淤二期及周边环境整治工程,超60万平方米的

内江清淤,将使焦山北部水系得以梳理,实现水环境、水景观改善,再现焦山“江中浮玉”美景。此外,焦山东入口、东广场建设将进一步畅通进入景区渠道,延长游客滞留时间——景区内新建桥梁共三座,为景观桥梁,仅供行人通过。焦山东入口建成后,原有入口继续对外开放,轮渡仍将服务游客。记者还了解到,其他配套设施的建成也将为游客提供更多便利:新建生态停车场将提供数百个停车位;景区集中办公,目前用于办公的景点,将最大化向游客开放。

陆智国 林清智

听信电话去领新生儿补贴 新妈妈被骗3.8万

电话中自称卫生局或财政局工作人员,准确报出市民姓名、何时在哪家医院生的孩子,然后告知可领取新生儿财政补贴,骗取钱财。近日,如东县及周边数名新妈妈接连遭遇“新生儿补贴骗局”。

2月19日,市民周女士突然接到一个陌生电话。“对方自称财政局工作人员,叫我领取新生儿补贴。”周小姐说,对方先详细核实了一下自己的姓名、孩子出生及医院情况,然后就表示,国家刚调整了新生儿补贴政策,一周岁以下新生

儿有新生儿补贴。由于当天是补贴最后一天,周女士若要领取,需要提供银行账户,并到自动取款机确认操作。

“以前从来没听说过,新生儿还有补助金。”周女士虽心生疑问,但又想,既然是“财政部门”工作人员,便轻信了“政策”。她到银行ATM机按其指示操作,后被骗3.8万余元。到财政部门询问后,方知上当。无独有偶,如东县徐先生、葛小姐以及海安、崇川的几位新妈妈也遭遇了同样的“骗局”。

警方表示,这是诈骗的新花招,近段时间已经出现多起类似诈骗案件。据警方介绍,如果市民信以为真,骗子们就会诱使当事人前往银行自助设备进行查询,然后要求事主进行转账操作,骗走钱财。目前,警方已将此类案件通报给卫生、财政等部门,并对2014年1月1日以来的新生儿家庭进行走访告知,同时提醒新生儿家庭保持警惕,遇有类似情况,及时向卫生、财政等部门询问,或直接拨打110,避免上当受骗。 陈莹 潘陆源

海门瑞祥村改厕工程被疑弄虚作假,当地政府部门回应—— 部分村民不习惯抽水马桶 改厕返潮将整改

日前,有网络媒体报道称,“海门市工业园区下辖瑞祥村,海门市卫生局核准改厕的500户村民,仅有约10%实施了改厕并正常使用,其余均为弄虚作假。”昨天,海门市改厕办有关负责人回应说,经核实,该村并不存在虚报数量、套取资金等问题。当前部分出现改厕返潮现象,主要是部分村民舍不得自来水费用,不习惯抽水马桶,或抽水马桶用水量,造成粪便肥力不高原因造成的。针对改厕返潮问题,该市将开展“回头看”。陈泓江 邹国童

据了解,该市将农村改厕作为民生实事工程,以项目村为单位,按计划有序推进,年终由该市政府办组织卫生、水利、财政、审计等部门对各项目村实际完成情况逐村进行清点、验收,并根据实际完成数量拨付配套建设资金。配套建设资金的拨付标准为:省、南通市和海门市三级财政共补助每座833.3元。瑞祥村是该市2012年度的项目村,年度计划任务是1000座,该村实际完成了493座,拨付配套建设资金410816.9元。2013年12月,有群众举报反映瑞祥村改厕数量不足、套取配套资金的问题。海门市纪检部门专门进行了调查,经调查核实,瑞祥村并不存在虚报数量、套取资金等情况。

海门市改厕办有关负责人说,

当前各地农村改厕返潮率的问题不同程度存在,主要原因有三个方面:由于部分群众特别是老年群众已适应了农村的旱厕,不习惯抽水马桶;由于农村百姓养成了节约习惯,特别是实施区域供水后,舍不得自来水费用;由于抽水马桶用水量,造成粪便肥力不高。

如何让改厕这项惠民实事工程做好做实?海门市改厕办有关负责人表示,今后,他们将加大进村入户力度,广泛听取群众的意见,加强过程监管,提升农村改厕的质量和实际效果;严格执行改厕专项资金使用规定,坚持按实拨付,杜绝虚报数字套取专项资金的情况。此外,该市还将组织开展“回头看”,转变群众传统生活观念,提升群众对于改厕的支持率与参与度。

冲动 女孩讨债没成烧毁汽车

扬中“80后”女子李红被“90后”前男友张强拖欠十几万元,近日,李红在母亲陪同下来到张强家要债,结果钱没要到借条还遭对方家属撕毁,李红一气之下点火烧毁了前男友家的汽车,汽车旁一辆摩托车也遭殃。目前,李红因涉嫌故意毁坏财物被依法刑事拘留。

事发2月15日晚,家住扬中开发区的李红在多次向张强要债未果后,在母亲的陪同下,赶到张强位于扬中八桥镇的家里,没料到张强

正巧出差去了,而张强的父母不仅开骂,还夺过李红手中的借条,撕得粉碎。见借条被撕,李红恼羞成怒,随手捡起半块红砖,砸坏张强家停放在路边的一辆轿车的前后车窗,并用车内的打火机将车子点燃,火势借着风势迅速蔓延,将停放在轿车旁边的摩托车也一并引燃,当八桥派出所民警赶到现场时,两辆车已经被烧成了空壳,造成直接经济损失十万余元。(文中人物均系化名) 张正梅 林清智

悲剧 精神病男杀害自己母亲

年少时因发高烧治疗不及时落下精神疾病,常臆想母亲盼他早死,在一次与母亲吵架时一怒之下挥起菜刀将亲生母亲砍死。近日,经宿迁市沭阳县检察院审查决定,对无刑事责任能力、涉嫌杀害自己母亲的王民(化名),向法院申请强制治疗。近日,沭阳法院决定对王民予以强制治疗。

现年32岁的王民在家里排行老五,上有四个姐姐,又是家中唯一的男孩,因此被父母视为掌上明珠,疼爱有加。然而,王民在15岁那年因一次突发高烧,由于治疗不及时落下了精神疾病。

后来,王民的父亲因一次交通事故意外身亡,让这个本来就不幸的家庭雪上加霜。以后几年,王民的几个姐姐陆续出嫁,王民便和年迈的母亲相依为命。

在日常生活中,王民经常发病,发病时精神异常,情绪波动极大,因此他不仅与邻里交往较少,与母亲也时有争执。由于家境比较困难,王民的病一直没有得到彻底治愈。据王民清醒时称,他在发病时总有母亲盼他早死的念头。

2013年6月17日凌晨,王民因琐事与母亲发生口角,王民突然狂性大发,趁母亲不备持菜刀砍击母亲头部数下,致其当场死亡。随后,王民电话报警。同日,沭阳县公安局将王民刑事拘留。2013年6月25日,经淮安市第三人民医院司法鉴定所鉴定,认定王民患有精神分裂症,作案时处于疾病发作期,无刑事责任能力。

沭阳县人民检察院向法院提出强制医疗申请。沭阳县人民法院裁定,予以强制治疗。李金宝 杨亦文